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平成３０年度 第３回中央区支え合いのまち推進協議会議事録 

 

【１】開 催 

 １ 会 議 名：平成３０年度第３回中央区支え合いのまち推進協議会 

 ２ 日  時：平成３１年３月２２日（金） 午前１０時～午前１１時３０分 

 ３ 場  所：中央保健福祉センター ボランティア活動室（きぼーる１５階） 

 ４ 出 席 者：委員 ２０人（介助者を除く）、委員代理 １人 

        （欠席 ７人） 

        【池田委員、井上委員、鏑木委員、栗田委員、杉野委員、鈴掛委員、 

谷口委員】 

        事務局 １１人 

        傍聴人 ０人 

 

【２】次 第 

 １ 開 会 

２ 区長あいさつ 

３ 委員紹介 

 ４ 議題 

（１） 地区部会エリアにおける取組状況及び年度評価について 資料１ 別紙 

資料２ 資料３ 

（２） 「区の地域福祉に関する好事例等」の提出について 資料４－１ 資料４－２ 

 ５ 報告事項 

（１）地域共生社会の実現に向けた地域における取り組みの PR映像の作成について 

資料５ 

 ６ その他 

 ７ 閉 会 

 

【３】 議事の要旨及び発言要旨 

議題（１）地区部会エリアにおける取組状況及び年度評価について 

（原田主査：中央区高齢障害支援課） 

   資料１、別紙、資料２、資料３を説明。 

（植草委員：公募） 

  西千葉地区部会において重点取組項目に選定された「基本方針４ 地域の福祉力向上、 

担い手づくり 具体的な取組み１４ 地域で福祉に関する講座や研修会等の受講機会 

の提供」について、本年度の実績として、障がい者の理解を図る研修会を開催したとあ 

りますが、どのような内容で行われたのかお教えください。 

（野與委員：西千葉地区部会） 

  西千葉地区部会では、障がい者施設の見学等を行う中で、皆さんの障がい者に対する 

 知識が不足しているのではないかとの考えに至ったことから、障がい者の方を講師とし 
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てお招きし、視覚障がい者の方への声のかけ方等、障がい者の方への接し方を学ばせて 

いただきました。今年は、障がい者の方をもつ母の会にお話しをお願いして、また開催 

する予定です。いろいろと新たな知識を得ることができ、これまで声をかけづらかった 

地域にお住いの障がい者の方に対しても、研修会でのお話をお聞きして、積極的にお声 

がけできるようになったという声も届いておりますので、今後も、年に１・２回は何ら 

かのかたちで継続して開催していきたいと考えております。 

（植草委員：公募） 

 講師は、地域にお住まいの方にお願いしたのでしょうか。 

（野與委員：西千葉地区部会） 

  関連会議で、障がい者団体の方々にお話をうかがう機会があり、是非地域の皆様にも 

広く知っていただきたい内容でしたので、講師をお願いすることといたしました。 

（植草委員：公募） 

   今回は視覚障がい者の方を講師としてお呼びしたというお話でしたが、今後、他の障 

  がいの方をお呼びする予定はありますか。 

 （野與委員：西千葉地区部会） 

   今後も、会議で自分が学ばせていただいた内容を、随時、地域の皆様にもお知らせし 

  ていく予定です。また、障がいをお持ちの方を災害時にどのように支援していくべきか、 

  といった観点からも勉強していきたいと考えております。 

（長谷川委員：中央区町内自治会連絡協議会） 

  白旗台地区部会において重点取組項目に選定された「基本方針７ 人にやさしい生活 

 環境づくり 具体的な取組み１８ 防犯対策の推進」について、不審者情報メールとい 

うのは、どういったものなのでしょうか。 

（武井委員長：中央区町内自治会連絡協議会） 

   各小中学校から市教育委員会学事課に上がってきた不審者情報は、同課から各区の地 

  域振興課に送られ、各区の地域振興課では、求めがあれば、各地域の皆様にメールで 

情報提供する仕組みとなっています。千葉市では、今年度、３００件を超える、これま 

でで最も多い不審者の出没が確認されていることから、実際に、どういうものがどれだ 

け起こっているか知ることで意識が変わってきますので、区地域振興課に届け出て、是 

非ご活用いただいた方が良いと思います。 

（長谷川委員：中央区町内自治会連絡協議会） 

   この事業は、警察と連携して行っているのでしょうか。 

（武井委員長：中央区町内自治会連絡協議会） 

 直接は連携していませんが、犯罪性の高いものについては、警察でも同様の事業を 

行っています。 

（長谷川委員：中央区町内自治会連絡協議会） 

 白旗台地区部会以外で、取り組まれているところはあるのでしょうか。 

（武井委員長：中央区町内自治会連絡協議会） 

 白旗台地区部会における青色回転灯装着車によるパトロールは、蘇我中学校区全体で 

行っていますので、蘇我地区部会も一緒に行っています。また、松ヶ丘地区部会等でも 

行われています。 
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（長嶋委員：中央区町内自治会連絡協議会） 

  資料の訂正をお願いします。資料２の２４ページ、生浜地区部会の「１９ 防災体制 

の充実」の「３０年度の実績」の中で、「第１３地区町内自治会連絡協議会の１３町内

自治会中、」と記載されていますが、正しくは、「１１町内自治会中、」ですので、訂正

をお願いします。 

 

議題 （２）「区の地域福祉に関する好事例等」の提出について 

（原田主査：中央区高齢障害支援課） 

  資料４－１、４－２を説明。 

（土屋委員：白旗台地区部会） 

 事務局案として示された、白旗台地区部会の地域支え合い活動の取組は、まだ開始した

ばかりで、ようやく体制ができたというところで、他にＳ評価をつけるほどの実績をあげ

た取組もありますので、好事例として、果たして適当なのかという気持ちはあります。 

 松ヶ丘地区部会さんで立ち上げられた子ども食堂も好事例に該当するのではないでしょ

うか。 

（黒木主査：地域福祉課） 

 松ヶ丘地区部会における子ども食堂につきましては、平成２９年から開催されているこ

とから、すでに第４期地域福祉計画書の中で紹介させていただいております。今回は、そ

れ以外のお取り組みということで、特に、白旗台地区部会におけるお取り組みは、支援希

望者や支援協力者に対して、綿密なアンケート調査を実施されており、担い手の確保と

いった、どの地域でも苦労されている課題を解決していくうえで、非常に参考になるお取

り組みだと思います。 

（細貝委員代理：末広地区部会） 

  私どもの地域でも、支え合い活動を行っておりますが、昨年の４月から今年の１月まで

の間に、１４０件程度の実績を上げています。ただ、特定の方の利用頻度が非常に高く、

主体となって支援している民生委員も高齢化してきていることから、支援の有料化も含め、

検討課題は多いと考えています。 

 

報告事項（１）地域共生社会の実現に向けた地域における取り組みの PR映像の作成につ 

いて 

（黒木主査：地域福祉課） 

資料５を説明。 

[意見・質問等なし] 

 

その他 

（大塚課長補佐：中央区高齢障害支援課） 

           次回推進協の開催日程について調整して頂きたい。 

（武井委員長：中央区町内自治会連絡協議会） 

平成３１年度第１回区支え合いのまち推進協議会は、７月１２日（金）の午後２時か 

 らとする。 

以上 


